

奋战1161 奋进2019 “三助三红”特别报道

温职院打破传统招生思路,为企业量身定制人才培养方案 29名企业一线员工成全日制高职新生

本报讯(记者 曾云毕 通讯员 谢宇)12月1日-5日是浙江省落实国家高职扩招百万第二阶段新生报到时间。位于温州国家高新技术产业开发区的企业——浙江省新亚电子科技有限公司(以下简称“新亚电子”)信息中心经理林中校、生产制造中心二科科长黄梅等29名班组长和一线员工有了一个新身份:温州职业技术学院(以下简称“温职院”)全日制大学新生。

今年5月,教育部等六部门印发《高职扩招专项工作实施方案》。温职院积极响应政策,打破传统招生思路,整合各方资源,为企业

量身定制人才培养方案,探索高职培养新模式。10月至11月初,该院考虑到企业员工与普通应届高中毕业生在学习环境、知识积累、生活阅历等方面的差异,确定2019年高职扩招职业适应性测试采取面试形式进行。经过宣传、对接,35名新亚电子一线员工报名参加温职院机械制造与自动化专业考试。

温职院有关老师介绍,通过与企业沟通,学院将高职扩招职业适应性测试的考场设在新亚电子。企业很重视此次测试,指派专人参与考场布置、协助考务等工作。新亚电子人力资源中心经理贾爱军作为考官全程参与

面试的考评工作,温职院机械工程系选派4名考评员和3名考务人员参与面试工作。最终,29名新亚电子员工被录取。

“随着智能制造设备的增加,我们公司目前急需具备智能设备操作技能的员工。但是,现有员工中少有这样的技术人才,他们整体学历水平较低,基本靠实践积累经验,没有形成系统化的技术知识和技能。所以,公司非常支持员工报考温职院相关专业,希望与高校共同探索‘产教融合双学员’人才培养模式,为公司储备技术人才。”贾爱军事后这样说道。

对于大多数报名“扩招”的企业员工来

说,这是圆大学梦的好机会。林中校说:“既能提升学历、技术和工作能力,还不影响上班,我感觉像是收到了一个大礼包。”

据悉,被录取的员工只要在企业工作满五年,每人每年6600元的学费由企业埋单。“能够提升员工整体素质,我认为这一笔费用花得非常值。”新亚电子常务副总经理孙庆满说。

12月1日,温职院专门选派教师上门为29名录取学生办理注册入学手续。12月21日,“企业扩招新亚电子班”将正式开学,将按照工学交替、弹性学制,采取适合成人、方便就学、灵活多元的教学模式开展教学工作。

瓯海拟出台选聘高层次紧缺人才新政 相关实施办法向社会公开征求意见

本报讯(记者 诸葛芳芳)为引进人才助推发展,近年来各县(市、区)推出了各类引才政策。近日,瓯海区就《瓯海区事业单位选聘高层次紧缺人才工作的实施意见(试行)》(以下简称“实施意见”)向社会公开征求意见。据了解,实施意见主要面向四类人才,同时推出实行特设岗位聘任、优化学子女入学等福利政策。

据了解,实施方案拟定于2020年1月1日起实施,瓯海区事业单位选聘高层次紧缺人才将按照“以用为本、突出重点、专业对口、能力优先”的要求,考核聘用一般采用面向全社会(或温州市域)公开选聘的形式进行。选聘采取“面谈+面试”方式进行。

实施方案适用的选聘对象包括以下四类人才:第一类为符合市委人才办当年印发

的《温州市高层次紧缺人才分类目录》所列A、B、C、D类人才,其对应年龄限制分别为A、B类55周岁以下,C、D类50周岁以下。第二类为年龄40周岁以下,取得博士学位;或年龄45周岁以下,全日制本科毕业并取得副高级职称5年(含)以上,其中对已取得正高级职称的,或原在编在岗的一线教师、医生和科研人员因应聘来瓯海区教育系统、卫健系统和科研院所工作的,年龄可放宽到50周岁以下。第三类为年龄35周岁以下,毕业2年以内,本科起点,毕业于“双一流”高校或世界排名前500(根据毕业当年QS世界大学排名榜)的海外高校全日制硕士研究生,且专业对口。第四类为瓯海区重点工程等急需的专业人才和特殊需要的紧缺人才,一般要求为本科起点的全日制硕士研究生;教学

类、卫体类紧缺人才,经考试考核,可以放宽至全日制“双一流”本科毕业生。

另外,实施意见还提出了实施特设岗位聘任、开放人才落户政策、优化子女入学政策、妥善安排家属就业、优先承租人才公寓等五项福利。瓯海区外引进的人才,其专业技术职务聘任可暂不受(占)单位专业技术人员结构比例和岗位内部结构比例限制,按其具有的技术职称予以聘任,专业技术职务任职年限可连续计算;相关人才办理人才引进手续后,即可落户瓯海区。

同时,对于《温州市高层次紧缺人才分类目录》所列A、B、C、D类的人才子女,在学前和义务教育阶段,由教育部门在全区公办学校无障碍安排;对其他高层次紧缺人才子女,享受瓯海区户籍学生同等待遇,由教育部门根据人

才层次统筹安排。其中,学前阶段公办幼儿园资源有限,统筹范围包括普惠性民办幼儿园。

对引进到瓯海区事业单位工作的《温州市高层次紧缺人才分类目录》所列A、B、C、D类的人才,其配偶有来瓯工作意愿的,可根据有关政策规定,视情况优先安置或推荐到性质相同、相近的单位工作。符合条件的人才可申请承租瓯海区人才公寓,具体参照《瓯海区高层次人才引领高质量发展的扶持办法》文件执行。

目前,该项政策还在向社会征求意见中,至2019年12月10日止。公示期间内,任何单位和个人对上述实施意见有意见和建议均可来电或来信反映,也可通过留言提出。联系地址:瓯海区行政服务中心12号楼909室。联系电话:88538557。

县级融媒体中心举行互学交流活动

本报讯(记者 张晨)比一比、看一看,县级融媒体中心建设哪家强?昨日上午,全市民众融媒体中心建设互学交流活动在市政府举行,通过现场的学习交流活动,以评促建,切实提升县级融媒体中心建设的质量和水平。

交流会上,温州日报报业集团、温州广电传

媒集团首先汇报了对接县级融媒体中心建设“三级联动”推进情况。之后各县(市、区)以PPT的形式,汇报县级融媒体中心建设情况,具体包括建设方案、机构设置、融媒体中心“中央厨房”(指挥室)情况及采编发流程、新闻客户端等开设运行情况、接入省级平台协议以及运行等情况。

据介绍,各县(市、区)在推进县级融媒体中心建设过程中进行了各种形式的创新探索,如鹿城打造“新闻+政务+服务”的媒体融合平台,龙湾建立“整体策划、一次采集、多元生成、全媒传播”的融媒体采编流程,瑞安与浙江传媒学院合作实施“新闻创优团队建设”项目等。各县(市、区)的县级

融媒体中心基本已经形成了全方位、立体性的报、网、视、微、端等多种媒体形态立体传播格局。

本次交流活动还特别邀请了浙江传媒学院新闻与传播学院党委委员、教授张雨雁作为点评专家,对于各县(市、区)汇报的融媒体中心建设情况予以一一点评。

瓯海法院通报一年来破产案件审理情况 破产企业商标3元起拍30.9万元成交

◎ 本报记者 黄伟 通讯员 阮文

昨日,瓯海法院召开破产审判新闻发布会,通报一年来该院破产审判工作的基本情况,并公布典型案例。2018年至2019年11月,该院共受理破产审查申请案件270件,办结268件;受理破产案件163件,办结110件,其中破产和解案件6件。

唤醒破产企业“沉睡商标”

瓯海法院创新通过司法网拍处置破产企业注册商标,推动破产企业注册商标的价值最大化。2019年,该院共拍卖商标60枚,成交总额达69.9万元,无一流拍。

具体做法为:创设涵盖四大块共40类内容的接管清单、五阶段共50个节点的债权一览表等破产流程图与文书模板,通过菜单式指引规范管理人对破产企业商标的接管调查。今年以

来,该院引导管理人在76起破产案件中查控注册商标67枚。并指导管理人制作注册商标简介,通过图表展示注册商标的名称、核定使用类别、权利瑕疵等关键信息,做到拍品现状公开透明;再根据破产企业注册商标的显著性、知名度及核定使用类别等情况,制定单枚拍卖或打包处置的方案,结合第三方询价与债权人会议意见决定起拍价,实现商标拍卖驶入快车道。2019年该院成功处置五凤公司商标33枚,成交价为30.9万余元,溢价率达10300000%。

成功处置破产清算涉租厂房

今年,在温州腾旭服饰有限公司的破产清算案件审理过程中,管理人发现腾旭公司名下的瓯海经济开发区东方南路50号的温州服装发展大厦园区已经抵押给银行,且存在正在履行的租赁合同353份,一时难以处置。

为此,法院和管理人深入园区内部,进行实

地走访,统计、分类租户的具体情况。在尚不具备处置财产条件的情况下,暂时先同意由租户进行续租,管理人统一收取租金,并指导租户在管理人处置财产的准备期间尽快落实新的承租地点。

腾旭公司的上述财产以1.7亿余元价格正式拍卖成交后,全部租户均按期腾空后交付给买受人,实现了大量租户的平稳过渡,又实现了破产财产的价值最大化。现温州服装发展大厦园区已经变更为温州市国家大学科技园,开园以来累计引进企业302家,孵化出新三板上市企业2家、国家高新技术企业7家等。

经办全省首例“智慧破产”案件

瓯海法院在审理温州翰升进出口有限公司破产清算一案中,运用新兴技术手段,为破产审判提质增效。通过浙江移动微法院与管理人、债权人、债务人进行沟通与线上送达,并采用区

块链与“互联网+”的黑科技,引入平安银行开发的智慧破产管理系统,是我省首例使用智慧破产管理系统的案件。

通过智慧破产管理系统,可将债权人账户设立到“智破系统”关联的银行,在设立账户时即做好人脸识别、人证对比等工作,后续破产程序中通过债权人名称与银行账户的互相验证,并结合人脸识别技术,为债权人身份线上确认加上“双保险”;该系统还能确保债权人会议线上与线下同步召开,以区块链技术实现投票和计票过程可追溯、不可篡改;该系统还能现实“一案一账户”的资金管理制度,推动破产案件资金的收支一条线,通过为协会、管理人、法院配置不同的户名、密钥,设置不同的操作权限,为各方提供方便、快捷的线上服务,实现账户实时查询、动态监管;此外,将法院裁定认可的破产财产分配方案上传“智破系统”后,即可实现一键发放,按分配方案发放至债权人账户。